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Teleion: 61. 

ünyal funcsaságok 
Furcsa egy ország az az An- 

lia. Mindenféle szempontból 
furcsa. Világszerte diktaturás at- 
moszféra lengedezik és Albion 
fiai mégis csökönyösen ragasz- 
kodnak régi intézményeikhez. 
Hát nem furcsa dolog például, 
hogy az angol alkotmány a szó 
kimondott értelmében nem ismer 
különbséget ember és ember kö- 
zött. Ezt ugy tessék venni, ahogy 
le van irva. A legelső és legutol- 
só angol között csak árnyalati, 
illetve fokozati differenciák van- 
nak. Egyébként azonban a tör- 
vény előtt mindenki egyenlő - 
még ha történetesen egyszerü 
munkáshajlékban látta is meg a 
napvilágot, vagy biboros bal- 
dachin borult a bölcsője töléé 

Azt is mondják, hogy Anglia 
konzervativ állam. Hát igen. Ez 
is igaz. Valóban: Az angol ember 
nem szívesen szakit hagyományai 
val. A parlament elnöke ma is ha 
talmas alonge-parókát hord és 
gyapjuzsákon ül, a képviselők 
pedig kalappal a fejükön tartóz- 
kodnak a parlament termében. 
Van még egy sereg ilyen rigolyá- 
nak tetsző csökevény az angol 
életben. De mindezeknek meg 
van a maguk jelentősége. Azért 
mégis, - hogy például a tör- 
vénykezés menetéről szóljunk - 
a biró. az ügyész és mindenki, 
akinek bármi köze van valamely 
birósági ügyhőz. egy pillanatra 
sem gondolna arra. hogy a vád- 
lottak padján ülő egyént ugy ke- 
zelje, mint ahogy azt egynémely 
országban láthattuk. Az angol 
jog értelmében mindaddig, amig 
a biró ajkáról el nem hangzoti a 
szokásos itéletformula: „a ki- 
rály nevében elitélem önt ennyi 
és ennyi büntetésre". a vádlott 
ártatlannak tekintendő. 
Az angol törvények vámdol- 

gokban sem ismernek különbsé- 
get ember és ember között. Egy 
csattanós példa bizonyitja ezt ép- 
pen most. Erész Anglia lázban 
ég, hogy a király legkisebb fis 
György, Kent hercege megháza: 
sodik. Szépséges menyasszonya: 
Marina görög hercegnő rengeteg 
ruhafélét készitteteit Párisban, 
amint az egy ilyen hercegi meny- 
asszonynál egészen természetesi 
Azt már azonban Albion hatá- 
tain tul nem találják természetes- 
nek, hogy az angol vámtiszt nem 
lágyult el annak hallatára, hogv 

őfelsége leendő menye annyi 
sSzép holmit vásárolt a franciák 
tövárosában. Egyszerüen vámob- 

sSzerkesztőség és kiadóhivatal: 
(LU7, Calea Regele Fercinano ee. 
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jektumnak látta az ügyet s mint 
ilyet kezelte. És bizony Marina 
hercegnő, azaz hogy, mert pénze 
nem volt - György herceg, a 
vőlegénye pengette le helyette a 
kevésnek éppen nem mondható 
vanuilletékebet 

Elfogadták a magyar sürgősségi inditványt: 

Ez is Anglia, Konzervativ, de 
demokráciájában is konzervativ. 
Megadja mindenkinek, ami ille: 
ti, de meg is követel, mindenki- 
től, amit megkövetelhet tőle. Nem 
utolsó sonban ez a magyarázata 
Anglia világbiró hatalmának, gaz 

dagságának és dicsőségének. A 
törvény törvény és kicsikre, na- 
gyokra egyformán vonatkozik. 
EÉzt tudják fent is, lent is az an- 
golok. És talán éppen ez a legfur- 
csább minden angol furcsaságok 
között. (h. j.) 

December 5-én tárgyalja a Népszövelség 
a marseillei merénylet ügyél 
Száz gépeli oldalon 1i1 fejezetben a legsulyosabb 
vádakat emeli Délszlávia Magyarország ellen 

GENF. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Avenol, a 
Népszovetség főtitkára ma délelőtt közölte Eckhardt Ti- 
bor, magyar főde egátussal, hogy a Nepszövetseg m.- 
gaevá telte a marsellei merenylet tárgyalaása ügyében 
előterjesztett magyar sürgőssegi 
erdemi targyalását decemper 5-ére 

inditványt es az ügy 
tüzte ki. 

A második jegyzék 
(GENF.) A jugoszláv kiegészi- 

tő emlékiratot Fotics jugosziáv] felkelő szervezet 
népszövetségi fődelegátus teg- 
nap délután 3 óra 40 perckor ad- 
ta át Avenol népszövetségi főtit- 
kárnak. Az emlékirat mintegy 
100 gépelt oldal terjedelmü, ii 
fejezetre oszlik és fejezetekbe 
osztva tartalmazza azokat a vá- 
dakat, amelyek a jugoszláv em- 
lékirat szerint Magyarországot 
terhelnék. Az utolsó fejezet a ju- 
goszláv megállapitásoknak kon- 
Kluzióját tartalmazza. Az első 
fejezet szerint a magyar terüle- 
ten élő terroristák 

állandó tevékenységet fejtet- 
tek ki a jugoszláp állam ellen 
és a jugoszláp emigránsok ál- 
litólagos támogatási is találtak 
Magyarországon. 

Az emlékirat a továbbiakban azt 
vád a magyar 

A harmadik fejezet a Magyar- 
országon letelepült terroristák 
erkölcsi felfogását és multját is- 
merteti, akik 
nagy többségben mind elitélt 
biünözők, amire nézve az em- 

lékirat adatokat is sorolt fel. 
Ugyancsak ez a fejezet mondja 
el azt a módot. ahogyan kiképez 
ték a terroristákat Magyarország 
területén. A negyedik fejezet sze 
rint 
a magyar hatóságoknak tudo- 
másuk volt a magyar területen 

élő terroristák módszereiről és 
céljairól. 
A hatodik fejezet a terroristák- 
nak kiadott magyar utlevelek 

mondja, hogy az Ustasa horvát 

különboző magyar nemzetvé- 
delmi alakulatokkal álloti ösz- 
szeköttetésben, amelyek törpé- 
nyeken kivül álló tevékenysé- 
get fejtettek ki. 

A második fejezet ismertei a 
terrorista szervezetek müködését 
Magyarország területén a jugo- 
szláv emigránsok közremüködé- 
sével, akiknek szállást és megél- 
hetést biztositottak. Majd felso- 
rolja számos jugoszláv terroris- 
ta nevét, 
akik allitólag kivételes bánás- 
módban részesültek Magyaror- 
szág területén, akik közül - 
ahogy a jugoszláp emlékirat 
feltünteti - a marseillei me- 
rénylet három résztvevője is 
kikerült volta 

hatóságok ellen 
ügyét ismerteti. továbbá azokat 
a pénzügyi módokat, amelyek- 
nek segitségével a terrorista ak- 
ciók támogatásban részesültek. A 
hetedik fejezet azokat a jugo- 

szláv intervenciókat tárgyalja, a 
melyeket a magyar kormánynál 
tett a terrorista akciók beszünte 
tése céljából, de intervenciói nem 
jártak eredménnyel. 

A MERÉNYIETEK ADAT. 
SZERÜ FELSOROLÁSA 

tárgyalja. A kilencedik fejezet- 
ben a ferrorista csoportoknak a 
marseillei merénylet előtti tevé- 
kenységéről van szó, valamint 

A nyolcadik fejezet a Kropni 
vicai merénylet körülményeit 

azokról az adatszerüen felsorolt 
merényletekről, amelyeket 1919 
óta jugoszláv területen követtek 
el, A tizedik fejezet a felelősség 
kérdésével foglalkozik. ! 
Amint a jugoszláv 

mondja: 
a merénylők magyar területen 
alakult terrorisitla csoportok 
tagjaiból kerültek ki, a bünö- 
sök magyar utlevéllel utaztak 
és maga a merénylet betetőzé- 
se polt a magyar területen. 
hosszu épek óta dolgozó ter- 
roristák akciósorozatának. 

Végül a tizenegyedik fejezet a 
jugoszláv kormány álláspontját 
ismerteti, amelvnek kötelessége 
erre a sulyos nemzetközi vesze- 
delemre felhivni a figyelmet, a 
mely Jugoszlávia egy nagy kirá- 
lyának és Franciaország egyik 
kiváló államférfijának elveszté- 
sével sujtotta a világot. 

NEM ELSZIGETELT JELEN- 

A délszláv jegyzék nyomatéko 

emlékirat 

san hangsulyozza, hogy ezt a 
merényletet nem lehet a bünös 
anarchia elszigetelt és egyéni 
megnyilvánulásának tekinteni, 
hanem 

egy, Jugoszlápia ellen külföl- 
dön hosszu évek óta szervezet 
összeesküvés eredményének, 

Ezekkel az akciókkal szemben a 
nemzetek közössége hivatott el- 
lenintézkedéseket tenni. A ter- 
rorista szervezetek müködésének 
eltürése s tevékanységüknek. Ma 
gyarország területén való meg- 
engedése 

sulyos felelősséget jelent Ma- 
gyarorszagra nézpe és a ju- 
goszláp kormánynak nemzet- 
közi értelemben is kötelessége 
ezt a tényt a Népszövetség tu- 
domására hozni, mint a nem- 
zetek közösségének legfőbb fó. 
ruma elé, 
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(LONDON) November 290 én 
lesz Marina görőg hercegnő és 
György angol kírályfi esküvője, 
de december 2-ig szakadatlanul 
fognak tartani a hivatalos ün- 
nepségek és ünnepélyes összejö- 
vetelek. Az esküvőn többek Kö- 
zött a következő kiráiy1 vendé- 
gek vesznek részt: A dán királ 
és királyné, a norvég királv és 
királyné, ulianna holiand her- 
cegnő, a Ilandkiai grof Övörgy 
görög exkirály, Péter görög her- 
ceg, Eugenia görög hercegnő, 
Hohenlohe-Langenbürg heneg és 
hercegnő, Elena román hercegnő, 
Vladimir orosz nagyherceg, a 
Hesseni nagyherceg és nagyher- 
cegnő stb. Az összes meghivottak 
résztvettek a november 2-én a 
Buckingham palotában rendezett 
banketten és a november 28-iki 
iünnepélyes fogadtatáson a Saint- 
James palotában, amikor az aján 
dékokat nyujtottlák át a fiatal 
jegyespárnak. Ezeket az ajándé. 
Ta a jövő héten a nagyközön- 
ségnek is bemutatják. , 

A NÁSZNÉP 
Az esküvő reggelén három 

nagy diszmenet lesz. Az angol 
király és királyné kiséretükkel 
egyült a nyolc lótól vontatott 
aranykocsin mennek a Buckin- 
han palotától a Westminsier pa- 
lotába. Kis tásatságban követik 
őket Marina hercegnő és szülei, 
akiket diszgárda kisér. Azután 
következik a harmadik csoport: 
a kenti herceg, a vőlegény me- 
nete, akit a welsi herceg és disz- 
Kisérete követ. A nászmenetektaz 
angol főváros főuccáin 
át a székesegyházhoz. A kordo- 
non tul többszázezer nézőre szá- 
mitanak. London városát erre az 
alkalomra ünnepi diszbe öltöz- 
tetik. Az összes közéniületeket az 
angol és. görog zászlók ékesitik. 
lAz üzletek kirakatai diszben és 
fényben fognak uszni Az egész 
fővárost valósággal tündéri ki- 
világitásba helyezik A parla- 
ment téren tribünt állitanak fel 
ahol az előkelőségek részére fen- 
tartott helyek lesznek. A másik 
tribün a Szent Margit székesegy- 
ház terén lesz felállitva. Tribün 
készül a Westminster székesegy- 
ház környékén is. 
Marina hercegnőt az angol fő- 

városba való érkezésekor nyolc 
koszorusleány üdvözölte. Ezek 
ünnepélyes menetben elvonultak 
előtte. 

CSODÁLATOS ÉKSZER- 
GYÜJTEMÉNY 

A koszorus leányok részére pa- 

zar rubák készültek. A vezető 

szerepet közöttük Erzsébet her- 
cegnő és Lady Mary Cambridge 

fe- 
jelen 

töltötték be. akik csodálatos 
hérszinü brokát ruhában 
tek meg, gazdag aranyozássol 
Az összes koszorus leanyok a 

mellükön angol rózsát viseltek a 
menyasszony kedvene virágját 
Mondani sem kell, hogy az ék- 
szerek csodálatos gyüjfeménye 
boritotta el őket. 

NYOLC MÉTERES USZÁLY 
Nagy gondot okozott, hogy az 

első koszorus leány angol nyel- 

ven Bradesmaid szerepét kinek 
osszák. Ez a szerep Lady Iris 

felelő modernizálása mellett. 

Magyar 

mennek 

Cál Miklós, Laár Ferenc. dr. Pál 
CGábor, br. 

dóri pazarsaggairond 
Mounthbatten Bealrice herceg- 
nő unokáját illette volna az an- 
gol királyi udvartartás előirása 
szerint, de a hercegnő csak 14 
éves s igy erre a szerepre tulsá- 
gosan fiatal voli. Szerepét azon- 
ban lady Cambridge vette át, aki 
közeli rokon s igy az etiketten 
nem esett sulyos csorba Gyra 
hercegnő és Lady Íris koszorus- 
leányok ezüsiloralakkal átszótt 
fehér-crep ruhát viseltek. Az ösz 
szes toalettek hatalmas uszállyal 
készültek a Viktoria királynő 
idejéből származó divatnak meg 

A 
ruhák uszálya egyenkint 9 vard 
hosszuságu, körülbelül S méter- 
nek felel meg. 
A CANIERBROURY ÉRSEK 
ESKET 
Maga Marina hercegnő ezüstla- 
mée ruhát viselt, cipői pedig 
ezüstből készüllek. A házassági 
okmányt a Canterboury érsek ké 
sziti el. Ez a pergameni, amelyet 
ősi szokás szerint hattyutollal ir- 
nak meg, egy vard átmérőjü ha- 
talmas okmány. Az egyházi szer 
tartást a Westminster templom- 

ZOLA EMIL világhirü regénye nyomán készült sláger. Főszerepben: 

TÉT! 

ban Canterboury és Vorki érse- 
kek végzik. A templomban a ko- 
szorus lá 
rina görög hercegnő, Chira orosz 
nagyhercegnő, Erzsébet pvorki 
hercegnő, Eugenia görög herceg- 
nő lady IÍris Mounibatten és la- 
dy Mary Cambridge töltik be. 
RADIÓBAN AZ ESKÜVŐ 
Az egész egvházi szertartást 

rádión közvetiüik, de az ünnepség 
minden részletének lefolyásáról 
rádióközvetitést adnak, mert az 
angol birodalom minden részéről 
százezrek készülnek meghallgat- 
ni a királyi esküvő rádió közve- 
titését. Az egyházi szertartás le. 
zajlása után fog végbemenni a 
Buckingkham pilotában az ősi 
udvari szokások szerinti házi szer 
tartás, amely azonban már szi- 
goruan magán jellegü. 
A királyi esküvő alkalmáhól 

az összes hajók zászlódiszben 
usznak és az angol kikörőkbe be 
futó összes gózosoket este paza- 
ul kivilágitjak 
Angliának hosszu idő óta nem 

voli hasonló nagyszabásn ünnep 
sége. 

sStem 

küldöitsége Finghelesca mihisziernél 
aaz elbuklatoti tanerők ügyében 

(BUKAREST.) November 27-én 
az Országos Magyar Párt parla- 
menti csoportja közösen az er- 
délyi magyar kisebbségi iskolá- 
kat fentartó egyházakkal egész 
napon át nagylontossága értekez 
letet tartott. 
Az értekezleten a római kató- 

likus egyház részéről dr. Gyár- 
fás Elemér szenátor, dr. Boga 
Alajos kanokok és dr. Lőrincz 
Lajos liceumi igazgató vettek 
részt. A református egyház dr. 
Makkay Sándor püepok, dr. Illés 
Gyula és Mester Mihály tanügyi 
előadók és dr. Kováts András, 
az unitárius egybáz dr. Boross 
György püspök és Mikó Lőrinc 
állal képviseltették magukat. 
Az Országos Magyar Párt ré- 

széről gr. Bethlen György párt- 
elnök, dr. Abrudbányai Ede, dr. 

Szentkereszthy Béla 
és Willer József kamarai képvi- 
selő vettek részt. 
Az értekezlet után a kisébb- 

ségi egyházak képviselői és a 
magvar párt parlamenti csoport- 
jának tagjai.i.i. 
tfegnap kihallaatáson jelentek 

meg Anghelescu közoktatás- 
ügyi miniszternél, aki előtt is- 
mertették a kisebbségi tan- 
erők kétségbeejtő oizsgaered- 

meénye mualt beállott megold- 
hatatlan helyzetet. 

Kifejtették, hogy az elbocsátási 
rendelet végrehajtása 

pégzetes katasztrófa lenne az 
erdélyi kisebbségi oktatás ügyé 
re s főleg a kisebbségi tanerők 
családjaira. 

A miniszterrel folytatott tanács- 
kozásnak végül az lett az ered- 
ménye, hogy a küldöttség a mi- 
niszter felhiívására 
emlékiratba foglalja kipánsá- 
gait és álnyujtja Anghelescu- 
nak, aki a küldöltségnek meg- 
igérte, hogy az emlékiratba 
foglaltakai beható tanulmá- 
nyozás tárgyává teszi s röbide 
sen közli döntését az illetéke- 
sekkel. 

A miniszter döntéséig a kisebb 
ségi egyházak és a magyar párt 
kéri, hogy a kisebbségi tanárok 
és tanitók kövessenek el min- 
dent megfeszitett igyekezetük be 
ijonz7olására. 

A megszünteteit zálogolási jog vissza- 
állitását követelik a 
(KOLOZSVÁR) A Kolozsvári 

Gazdasági Egylet választmányi 
ülésén Balázs [stván elnök arról 
tett jelentést, hogy a mezőrendőr- 
kapitányság 

kolozsvári gazdák 
a mezei tolvajoktól és károkat 
okozóktól a pásztorok által el- 
pett és beszolgáltatott zálog- 
torágyakat p szadja a tolna- 
oknak és kártokozóknak anél- 

ezik 

azangolkirályiiesküvőjét 
nyok szerepét és Cate- 

kül, hogy megbüntclne éket és 
a törpényszékhez utalja át az 
ugyeke. 

Tudvalevő, hogy a perlekedés 
milyen költsél es, mire a végéhez 
érnek a pernek, egy amnesztia fel 
menti a kártokozót és a károsult 
még több kiadást okoz ilyenkor 
magának a perrel. Sok esetben a 
tolvaj a tárgyalás idejére isme. 
retlen helyre távozik és a gazda 
ismét csak a kárral és a kor 
gekkel marad, Ez a helyzet elő- 
segiti a lopásokat és a provariká 
ciók elharapódzását, miért is a 
választmány elhatározta, hogy 
sürgősen megkeresést intéz a 
oáros polgármesteréhez, hogy 
az ez ügyben a mezőrendőrka- 
pitányságnak kiadott rendele- 
lét vponja pissza 

Megállapitották ezután az egve 
sületi tulajdont képező gazdasá- 
sági gépek és eszközök használati 
diját és felhivta az egyesület a 
tagok figyelmét a legujabb . 
karmány feldolgozó gépre, a Me- 
dicagóra, mely kukoricaszárnt, 
gabonát, lóherét. lucernát stb. a 
ivánt finomsóágu darabokra, 
korpára vagy lisztté daolgozza 
fel és pedig nem örlés, hanem a 
levegőben való kalanácsütéssel. a 
termény felmelegedésének kizá- 
rásával. A kolozsvári szénatéren 
felállitott gépre a gazdák figyel- 
mét felhivja az egyesület. Több 
kebli ügy elintézése után a gyü- 
lés véget ért. 

PÉNTEK, november 30. 
Bukarest, 13: Gramofon. 13 45: 

Cramofon. 14.40: Gramofon. I8: 
Rádiózenekar. 19 15. Rádiozene- 
kar, 20.20: Dallemezek. 21: Szim- 
fónikus hangversenv: Vezényel: 
George Georgescu 22.15: Szimfó- 
nikus hangyerseny folytatása. 
Beethoven: V. szunfónia. 

Budapest,. 7.453: Torna, utána 
hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: 
ldőszerü aprósagok, felolvasás. 
11.40: Ifjusági közlemények. Fel- 
olvasás. 13.23. Cigányzene. 13.30: 
Hirek. 14.30: Hegedü zongota ki- 
sérettel. 15.40: Iirek. 17.10. A rá: 
dió diákfélórája. A magyarság a 
török uralom alól való szabadu- 
lás harcaiban. 17.45: Hirek. 18: 
Szalonzene. 18.43: Gyorsiró tan- 
folyam. 19.13: Sportesemények. 
19.30: Olasz dalok zongora kisé- 
rettel. 20.10: Katonák a közélet- 
ben, előadás, 20.45: Operaház ze- 
nekara. 21.25. Ilirek. 22.15: Hu- 
szonnégy óra a Karakonon, elő- 
adás. 22.50: Cigányzene, 24: Le- 
mezekk 

Bécs. 13: Rádiózenekar. 14.10: 
Rádiózenekar. 16.40. Zene az ilju 
ságnak. 17.13: Puccini lemezek. 
18.25: Hegedü hangverseny - 
20,40: Tarka zene, 22.30: Zeneka- 
ri hangverseny. 23.50: Jazz 
Berlin. 13: Euvós zene Brémá: 

ból. 14.15: Könnyu lemezek. 17: 
Szóruakoztató zene, 19.30: Dalok 
20: Katonazene, 22: Beetheoven- 
est. 

Varsó. 8.25: Gramofon. 13.10: 
Szórakoztató zene. 16.45: Köny: 
nyü zene énekszámokkal. 1815 
Zongora trió, 19.15: Dalok és 
áriák. 20: Könnyü zene. 2030. 
Könnyü lemezek. 21: Szimtóni 
kus hangverseny. 24.03: Szórakoz 
tató és tánczene.
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Mlétolyam JÓESTÉT! 

Csak 460 ezer lejt áldoz 
a város a munkanélküli 
segélyakcióra 

ezer lej helyett -900 
(KOLOZSVÁR.) A városi idő- 

közi bizottság a legutóbbi tanács- 
ülésén 
460 ezer lejt szavazott meg a 
munkanélküliek téli segélyezé- 

sére. 
A tanácsi határozat a munkás- 

ság körében nagy feltünést kel- 
tett, mivel mindenki ugy tudta, 
hogy a város köliségvetésében 
900 ezer lej van előirányozva a 
regélyézés céljaira. 

unkatársunk kérdést intézett 
Pop Petre alpolgármesterhez, aki- 
nek ügykörébe tartozik a segély- 
akció és megkérdeztük, milyen 
inditóok játszott közre, hogy az 
előiránvzott összeget mérsékelték. 

Kérdésünkre 
kaptuk, hogy 
a költségvetési tételben egy- 
millió 400 ezer lej nan előirá- 
nyozoa munkanélküliek, sze- 
gények segélyezésére, pala- 
mint szegény gyermekek tlá- 
mogatására. Az előirányzott 
összegből 460 ezer lejt kapnak 
a munkanélküliek, a fenma- 
radó összeg pedig felerészben 
megoszlik a szegények és gyer- 
mekek segélyezésére. 

Pop Petre alpolgármester 
után elmondotta. kogy 
a város pezetősége még nem 
döntött, hogy milyen formá- 
ban bonyoliuja le a segélyak- 

azt a választ 

ez- 

ciót: természetben-e, pagy pe- 
dig népkonyhai rendszerrel. 

Az alpolgármester amellett van, 
hogy természetbeni segélyt kap- 
janak a munkanélküliek, mivel 
igy a város sokkal olcsóbban 
tudja a segélyakciót lebonyolita- 
ni, másrészről a munkanélküliek 
számára is előnyösebb, ha élel- 
miszert kapnak, mintha a nép- 
konyha főztjét osztják ki nekik 
A továbbiakban még megtud- 

tuk, hogy 
a segélyakciót négy hónapig 
fogja fentartani a páros 

és ez alatt csak azokat részesiti 
segélyben, akik valóban raászo- 
rultak arra. 

Hartelibe tömörüliek az adóbonhiénák 
- a nyugdijasok kifosztására 

(KOLOZSVÁR,) Az adóbon- 
hiénák lelketlenül kiuzsorázó 
módszereiről már töbször irtunk 
lapunk hasábain. Megirtuk azt, 

ezek a jörészt kétes egziszten- 
ciák minden erejükkel 
törekszenek, hogy az amugy is 
pvégletekig tönkrement nyugdi- 
jasokat, a legnagyobb lelketlen 
séggel kiuzsorázzák. 
Amikor a pénzügyminiszter 

kibocsátotta a hátralékos nyug- 
dijak ellenértékeképpen 
az első bonokat, még 54 száza- 
lék értékben judta tuladni a 
szegény nyugdijas. 
z árfolyam azonban csak kö 

rülbelül három hétig tartott. 
Aki ezalatt az idő alatt tuladott 
rajtuk, az nagyon jól járt. Eleinte 
vállat magánosok közvetle- 
nül is átvették ezeket a bonokat, 
de később kiaiakult a közve- 
titő kereskedetem. 

A közvetitőknek természetesen 
jól felfogott üzleti érdekük azt 
diktálja. hogy minél kisebb ösz- 
szeggel vegyék meg a bonokat, 
hogy a továbbadáskor annál zsi- 
rosabb hasznot vághassanak 
zsebre. Igy történt aztán, hogy 
az adóbonok értéke az 500 lej- 
nél magasabb cimleteknél ro- 
hamosan sülyedni kezdett és 
ár hét alatt 25 százalékért le 

,hetett vásárolni a bonokat. 
A nyugdijasok kénytelenek vol- 
tak elvesztegetni ezért a végsőkig 
leszoritott árért a birtokukban le- 
vő bonokat. Az adóbon-hiénák 
már örvendve dörzsölték is a ke- 
züket. hogy milyen nagyszerü 

ltak azzal, hogy ily 
ügyes manőverrel lenyomták a 
bonok árát. 

TAKTIKA ÉS ELLENTAK- 
TIKA 

A nyugdijasok azonban rájöt- 

tek, hogy ha nem sietnek azonnal 
tuladni az adóbonokon, többet is 

arra 

kaphatnak a 25 százaléknál. Ez-I 
zel a taktikával sikerült is ujra 
felemeltetni a bonok árfolyamát 
33 százalékig. 
Az adóbon-hiénák erre a péde- 

kezőn összefogo taktikára az- 
zal pválaszoitak, hogy kartellbe 
tömörültek. 

Hivatalosan nem jegyezték be a 
kartellt, de 
egymásközött megegyeztek ab- 
ban, hogy egyforma árért vása- 
rolják meg a bonokat és igy a 
nyugdijasok hiába akarnak 
többet elérni, nem lehet az egy- 
séges üzletpoliuka miatt. 
Ezek a kétés egzisztenciák meg 

gazdagodnak azon, hogy kiuzso- 
rázzák a szegény nyugdijasokat 

és a kormány étrtehetetlenül 
tétlenül nézi, hogy az állam 
polt aktio tisztviselői mikép- 

pen péreznek el emellett a bot- 
rányos közpetiő kereskedelem 

és a kiuzsorázó kartell politika 
mellett. 

A másik nyugdijas-sérelem pe- 
dig az a bonok körül, ho 
ha az elmaradt náérálók amut 
bonnal fizetnek, például 5099 
lejt tesz ki, azt lefelé kikereki- 
tik és igy a nyugdijas csak 
5900 lejt kap meg bon alak- 
jában. 

Vajjon nem-e lehetne ezt inkább 
felfele kikevekiteni? Hiszen 
ezért az 5900 lejért alig kap töb- 
bet a nyugdijas, mint 1700 leyt és 
még ebből az összegből is leüt- 
nek... 
És miért nem ilehet szétcsapni 

könvörtelen kézzel az adóbon- 
hiénák között.?? m. t.) 

szigoru megbüntetését 
követeli e Goga-páért a Skoda- 

ügy bünöseinek 
(BUKAREST.) Tegnap délután 

a Goga párt parlamenti tanácsa 
megbeszélést tartot!, amelyen Go- 
ga mondott nagyobb beszédet az 
időszerü politikai kérdésekről. 
Beszédének keretében megálla- 
pitotta, bogy , 
a Goga-párt tagjai közül senki 
sincs érdekelee a Skoda-ügy- 
ben és igy teljes joggal köpe- 
telhetik az összes bünösök szi-. 

............................... 

RádiŐ hegmodemebb A. GAZELLI 
RNádió egolcsóbb 
Rádi csere 

levrelőnyösebb 
Cluj, Memorandululil 24. 

goru megbüntetését. 
Goga nyilatkozatában nagy meg- 
elégedéssel vette tudomásul Ben- 
toiu jelentésének konfluzióit. 
, Ezzel kapcsolatosan jelentik, 
0 
a Skoda-bizottság tárgyalásait 
három napra elhalaszíották a 
jelentés bizonyos részeinek ki- 
egészitése pégett. 

A „Dimineata", amely ezt a hirt 

villamossági vállalatnál 

Kaphatók bármilyen villamossági fel- 
szerelések. Garantált javitási 

murnnkálatok! 

közli, 
hirt, hogy Argetoianu a Skoda- 
ügyben egy emlékiratot akarna előterjeszteni. 
A apok egyébként azt irják, 

egyben megcáfolja azt a 

hogy a liberális párt végrehaj bizottságának szombatra összehi- vott ülését nem a Skoda-üggyel 
és a gazdasági és pénzügyi kor- mányzat időszerü kérdéseivel 
fognak foglalkozni. hanem csu- pán a vért belső gazdasági kér- 
déseivel. 
-...... 

Időszerü politikai kérdések- 
ről tárgyalt Gömbös 
miniszterelnök Bécsben 
(BUDAPEST.) Gömbpös Gyula magyar ministzerelnök és Kanay 

Miklós földmüvelésügyi minisz- 
ter háromnapos bécsi tartózkodás 
után tegnap visszaérkeztek Bu- 
dapestre. 
Gomba, miniszterelnök bécsi 
tartózkodása alatt többizben 
tanácskozott Schuschnigg kan- 
cellárral az aktuális politikai 
kérdésekről. 
A budapesti pályaudvaron az 

ujságirók megkérdezték a minisz- 
terelnököt, mit tárgyalt Bécsben. 
A miniszterelnök kijelentette, 
hogy nem nyilatkozhatik. 

Az álláshalmozás és a diák- 
ság kérdéseivel foglalkozik 
az egyetemi nagytanács 
(BUKAREST.) Ma este 9 órára 

összehivták az egyetemek kollé- 
giumainak nagytanácsát, amely 
az álláshalmozási lörvény ren- 
delkezéseivel fog foglalkozni, te- 
kintettel az egyetemi tanárokra. 
Az egyetemi tanács ezenkivül 
foglalkozik annak a diákságnak 
helyzetével is. amely a most fel- 
aszlatott baloldali szervezetek 
valamelyikébe tartozott. Valószi- 
nüleg fegyelmi szabályokat fog- 
nak alkalmazni mindazokkal a 
diákokkal szemben, akik az ál 
lam érdekeivel ellentétes tevé- 
kenységet fejteltek ki. 

Ujra bevezetik a délutám 
tanitást 

(BUKAREST.) A közoktatás- 
ügyi minisztériumból kiszivár- 
gott hirek szerint, Anghelescu mi- 
niszter azzal a tervvel foglalko- 
zik, hogy , 

az iskolákban ujból bepezeti a 
délutáni tanuási. 

A terv nem öltött végl for- 
mát, de valószinünek átszik 
hogy tavasszal mégis megvalósi- 
tásra ir é 
A szülők egyrésze anis e 
gedetlen a érati faleél rendlezér 
rel, amikor a gyermekek egy- 
folytában 5-6 órát vannak az 
iskolában, 

Másfelől azonban igen sok ellen- 
zője is van ennek a tervnek, mert 
az amugy is tulterhelt tanulók 
számára csak ujabb megterhelést 
jelentene a délutáni tanitás is.



Kun Maátlyás 

Fia .7. 
CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Vetoriei). 
Legrégbb és leg- 
megbizhatóbb kes- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitómű hely! 

.Futr 

A felügyelő az iróasztal fölé 
emelte jebbját s a revolver figyel 
meztetőleg kattogott benne, 
Azzal a kéréssel jött, hogy 

szabadon bocsássam, mi? - kér 
dezte. Még mindig mozdulatla- 
nul ült és aifurta a fekete al- 
arcost szemével. 

- Hogyan jntott el a külső őr 
mellett? 
- Megvesztegettem, - hang- 

zott a nyugodt válasz. Nos, 
hallja csak, felügyelő ur, min- 
den sokkal egyszerübb lenne és 
a személyünket fenyegető ve- 
szély mindkettőnkre nézve je- 
lentékenyen csökkenne, ha Pet- 
rozinni urat minden ellenmondás 
nélkül szabadonbocsátaná. Hoz- 
zátehetem, hogy az ön számára 
sem tüztek ki megvesztegetési di 
jat, minthogvy becsületességében 
nem kételkedtek. 

- Köőszönöm. - fujt a börtön 
felügyelő duühkösen, - s igy 1s 
lesz, amig ez nálam van. Re- 
volverével az iróasztalra ütött. 
- Ah, nincs megtöltve, - fe- 

lelte az álarcos férfi nyugodtan. 
A fegyverre vetett gyors pil- 

lantás meggyőzte a felügyelőt, 
hogy a töltényeket kiszedték. A 
gyalázatosságon felháborodva, 

vel megnyomolt egy gombot. - 
azt, amelyiknek a felvigyázókat 
és a börtönőröket kellett volna 
felriasztania,. A tartós csengetés 
helyett, melyet várt, minden csen 
des maradt. 
- Ezt a drótot előbb átvágták, 

- jegyezte meg az idegen. 
Összeszoritott ajakkal huzta 

meg a felügyelő a vészharangot. 
- Azt a drótot is átvágták, - 

jelentette ki az idegen, 
A felügyelő most krétafehér 

arccal és ökölbe szoritott kezek- 
kel ugrott fel. Még mindig kezé- 
ben tartotta a revolvert, miköz- 
ben fenyegetőleg az álarcos em- 
berre támadi 
- Legyen oly szives, ne jöjjön 

a közelembe. = tigyelmeztette a 
betolakodó, kinek hangja egy- 
szerre keményen csengett. - 
Higyje el, az lenne önre nézve a 
legjobb, ha azt az embert sza- 

. 

vagy más móden. Nem szeretném 
ném bántani, de époly kevéssé 
engedhetem meg, hogy megsebe- 
sitsen. Mindkettőnkre nézve cél- 
falan volna, ha ezért összevesz- 
nénk. Hiszen csak a foglyát aka- 
rom, Petrozinni ural . . . bocsás- 
sa ki tehát azonnal fogságából! 

(Folytatjuk.) 

na kiopioni 

összeszoritotta fogait és balkezé- 

badonbocsátanáó mert éppen 
meg kell lennie.. . békésen 

JÓESTÉT! 
A legelegánsabb, legszo- CORVIN Különtermek esküvők, ban- 

kettek, teaestélyek részére. 

vVegyes női és férfi világhírű jazz zenekar. - Prima r'mán és magyar konyha 
Szives pártfogást kér MANIU és BALAITI. Mátyás király szülőházaval szemben. 

50RT 

lidabbétterem éskávehaza 

Ami az előző nyilt levelemből kimaradt: 

1000-1000 lejt ajánlunk fel 
a Románia és Kolozsvári A. C. 

reorganizálására 
(KOLOZSVÁR.) Néhány nap- 

pal ezelőtt nyilt levéllel fordul- 
tam a Románia igazgatóságához 
és rámutattamn arra, líogy Kolozs- 
vár futballsportja megköveteli, 
hogy egyesületei a párosok közöt- 
ti versenyben méltó helyet foglal 
janak el. Rámutattam arra, hogy 
a Románia előkelőbb helyet tud- 

maganak a nem- 
zefi bajnokságban, ha a csa- 
társori egy-két játékossal friss- 
tenék. 

Szinte szóról-szóra ugyanez a 
helyzet a Kolozsovári Átlétikai 
Ciubnál is, amely szintén hason- 
ló bajokban szenved. 
Miután nyiltlenelem tartalma 

általános heluesléssel találkozott, 
most az első lépést folytatni aka- 
rom. De, hogy ne mondhassák: 
könnyü tanácsot adni, de hiány- 
zik a kalács, vagyis a pénz, ime 
az alábbi ajánlatot van szeren- 
csém tenni ugy a KAC, mint a 
Románia igazgatóságának: 
Szerény anyagi jövedelmembez 

képest kötelezőleg felajánlok de- 
cember, 1-től kezdődőleg öt egy- 
másután következő hónapon at á 
100 lejt a NRomáma sportklub, 
100 lejt pedig a Kolozsopári Atlé- 
tikai Club pezelőségének arra a 
célra, hogy a csapat felfrissitésé- 
hez szükséges anyagi összeg elő- 
teremtését megkonnyitsem, 
Ugyanakkor a .Jöestét!" kiadó 

hioatala ajánlatomhoz hasonlóan 
csatlakozva, szinten kötelezettse- 
get válal a fenti két egyesület ré- 
szére öt hónapon át havi 100- 

mogatást nyujtani. 
etten tehát már hajlandok 

pagyunk Kolozsvár két jobbsors- 
ra érdemes egyesületének reorga- 
nizálására 1000-1000 lejt köle- 
lezően felajanlani. Hinni akar- 
juk, hogy a fenti példa nem fog 
pisszhang nélkül maradni és Ko- 
lozspár fabdarugásportfét szivén 
viselő tehetős intellektuelek, ke- 
reskedők, nagyiparosok csatla- 
kozni fognak a fenti lépéshez s 
igy könnyen összejön az a havi 
15-18 ezer lej, amely a csapatok 
átszervezéséhez szükséges. Ha 
csak 150-130 hasonló gondolko- 
zásu egyén akad, akkor már a két 
egyesület anyagi alapja biztosit- 
va van. 

Reméljük, hagy a többezerre 
menő drukkerhadból, összesen 
200-5300 olyan egyént ki lehet 
pálasztani, akik erre a minimális 
támogatásra is hajlandók. 
Kérjük a két fenti egyesület 

igazgatóságát, válaszolni szives- 
kedjenek, hogy a fenfi felajánlott 
adományunkat a meghatározott 
célra hajlandók e elfogadni? 

Tisztelettel: 
DR. PAP TIBOR ujságiró. 
4 JÓESTET! kiadóhioatala. 

Capitol poremier mozgó szenzációja ! 

Az 

Kitünően sikerült a magyar 
váloga ott-jelőltek 
próbamérkőzése 

(BUDAPEST.) Dr. Dietz szö- 
velségi kapitány irányitása mel- 
lett tegnap próbamérkőzést ját- 
szottak a válogatott keret játéko- 

sai. A próbamérkőzés kitünően 

sikerült, mert a számbajöhető já 

tékosok pompás formát mutat- 
tak. Különösen Avar és Cseh 

játéka tetszett, akiknek he- 

Íye biztositva van az olaszok el- 
leni válogatott csapatban. A pró 

bamérkőzésen egyébként az A. 

csapat győzött 5.3 arányban. Az 
olaszok elleni együttes összeálli- 

tása hétfőn történik meg. lehet 

azonban, hogy a szövetségi kapi 

tány 15 játékost visz Milánóba s 

a helyszinen állitja össze a csa- 

patot. A számításba jövő 15 já- 

lékos a következő: Háda, Szabó, 

Sternberg, Kövaágó, Vágó, Szalay 

Szücss Lázár, Palotás, Markos, 

Cseh Avar, Sárossy, Toldi és 

Titkos. 
fnt irjuk meg, hogy a decem- 

Bolváry zseniális rendezése: Chopin 

utolsó valcer 
x 

ber 9-iki olasz magyar mérkő- 
zést az osztirák Beranek fogja 
vezetni. 

Takarékosság a főelv! 

BUDAPEST) A magyar ful- 
ballszövetség csatlakozott az 
olasz, osztrák és cseh szövetsé- 
gek megállapodásához, hogy a 
jövőben a válogatott mérkőzések 
után nem rendeznek bankeltet, 
Az MLSz még tovább megy a 
takarékosságban: javasolja, hogy 
szüntessék meg egymás közöt! az 
eddig szokásban volt ajándék- 
osztogatást is. 

Magyar győzelem az olasz 
nemzetközi agyag galamb- 

lövő bajnokságon 

(RÓMA.) Bordigherában -en- 
dezték az olasz nemzetközi agyag 
galamblöpő bajnokságokat, amec- 
Ilyen a legjobb olasz, francia, né- 
met, angol, spanyol, magyar és 
osztírák céllövők vettek részt. A 
persenyt a magyar pilágbajnok 

t 

100 (összesen kettőszáz) lej tá- 

I. év! olyam 

dr. Lumnitzer Sándor nyerte 
meg nagy fölénnyel. Az olasz kő 
zönség igen melegen ünnerelte 
magyar pilágbajokot brab, 
szerepléséért. A vilagbajnok győ 
zelmét még az teszi értékesse 
hogy a versenyi magyar gyári. 
mányu fegyverrel és tölténnyel 
nyerte. 

Nagyseikerünek igérkezik 
a KKASE tornaünnepélye 

(KOLOZSVÁR.) Kolozsvár leg 
agilisabb tornászegyesülete, a 
KKASE vasárnap délután 4 órai 
kezdettel tornaünnepélyt ren- 
dez az unitárius Kollégium tor- 
natermében. A tornaünnepély ke 
retében a KKASE összes torná- 
szai - a női csapat is - bemu- 
tatják tudásukat. A nivósnak 
igérkező sporteseményt nagy ér- 
deklődés előzi meg. 

Erdély ökölvivóbajnokságai 
Kolozsváron 

(KOLOZSVÁR.) Vasárnap es- 
te fél 9 órai kezdettel rendezi a 
KKASE ökölvivó szakosztálva 
Erdély ökölvivóbajnokságait az 
unitárius Kollégium tornatermé- 
ben. A bajnokágon Erdély leg- 
jobb ökölvivői vesznek részt. 

Lapunkban hirdetni 
biztos sikert jelentii 

SZINHAZ és MOZ 
A ROMÁN OPERA HETI 

MUSORA: 

Péntek, nov. 30: Suzane titka és 
Baleitek: Preludiu, Casse Nol 
sette, Peer Gynt. (Premier.) 

Szombat, dec. 1.: Rigoletto. (ls- 

11-kor: 
kolai matiné). 

hangverseny. 
Vasárnap, dec. 2. d. e. 

Szimfónikus ! 
Gh. Dima filharmóniai tár- 
saság közremüködésével. 

Vasárnap, del. 2. este: Suzane 
titka és Balettek. Preludiu, 
Cosse Noisette. Peer Gynt. 

nOYAL-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön a világhirü Dr. Ma- 

buse film-sorozat folytatása: 
„Dr. Mabuse végrendelete. 
Fősz. Beregz: Oszkár. Ren- 
dező Fritz Lang. 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtökön „Az utolsó valcer 
Bolváry, a zsenpiális rendező 
legujabb slágere. 

SZINKÖR MOZGÓ MUSORA 

Csütörtökön „Ne csald meg a fér 
jedet", kitünő zenés vigjáték 
őszereplők: Paul Roulien 

és Mona Maris. Előadások 

kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor. 

EPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Str. Váii 7. Telefon: 171. 

Csütörtökön, pénteken nincs elő- 

adás. 
Szombaton, dec. 1-én 35, 7 és 9 
órakor: Pánik a párosban. 
Rendkivül i-galmas cirkusz 
dráma. Főszerepben: Buster 
Crabbe és Francisc Kay 
Müsor előtt a legujabb Hir- 
adók és Micki Maus. 
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III. közlemény. 
A régi behajtási rendszer meg- 
züntetése azért 1s előnyös volti, 
mert minden tulzás nélkül bizo- 
nyos visszaélésekre is lehetőséget 
nyujtott és ezaltai elientétekre 
adott alkalmat. A pénzügyi kor- 
mányzat és az adólizetők kö- 
ötti viszonyban azoban egy- 
magában véve kockázatos lett 
olna az állami érdekek szem- 

bontjából a régi behajtási rend- pont] 
ger megszüntetése, ha ugysnak- 
kor nem törekednek arra is, 
hogy jóviszon 44 is teremtsenek 
megfelelő intézkedésekkel a pénz 
igyi szolgálat és az adófizető kö- 
jönség között. 
Az a barátságos és megértő 
sellem, amelv az uj pénzügyi 
kormányzat keretében megvaló- 
sult, megsztiatet minden ellenté- 
tet, amely eddig itt felmerülhe- 
tett. Elsimitja a dilfe-enciákat, 
véget vet a fiskalnas részéről a 
nundelkezések minden hibas értel 
mezéséből származó tulhajtctiság 
nak és az addig szembenalló i- 
lek között a kiegyenlitődés utjait 
alálja meg. 
14 normális karcsolatok hely- 
reállitása a pénzüigyi s7olgaiat 
és az adófizetők között más- 
képpen nem is lehetséges, mint 
ha érvényesül a kölcsönösség 
szelleme a két fl között. azok- 
nál az érdeketnél, amelyek 
őket egymáshoz kötik 
De függ ennek a barátságos kap- 
olatnak a megteremtése a két 
félen kivül az általuk követett 
módszerektől is. 

AZ UI BEIIAJTÁSi MÓD. 
SZEREK 

Az adóbehajtások módszeré- 
nek alkalmazása tekintelében Ko 
bzsmegye területén az általunk 
alkalmazott módszer meghatáro- 
zásako megállapitást nyert, 
hogy itt elsősorban is egy civili- 
sált nézőpontra van szükség. Az- 
ulán pedig egy olyasfajta hiva- 
4li engedékenységre, amely ugy 
alkalmazható, hogy kielégitse az 
adófizető bsztályok érdekeit, de 
egyben lehetővé tegye részükről 
az adófizetési kötelezettségeknek, 
való pontos mefelelést is. 
Mert az adófizetés elsőrendü 
állami szükségletet fedező nél- 
külözhetetlen aldozathozatal. 

A régi behajgtási rendszer, mely 
megengedhetőnek tartotta a ma- 
ta bizonyos liberálizmusa mellett 
E az adóbehajtásoknál az ag- 
lesszivitás többé-kevésbé jogos al 
kalmazását az adók behajtásánál 
tzzel gyakran azt a látszatot kel- 
tette, minha nem volna hajlandó 
temmiféle kimélettel lenni az adó 
izetővel szemben. Ez téves állás- 
Dont volt, de ez éppen ugy téves 

llna természetszerü kötelezett- ég 

Az adó ugyanis teljesen jog- 
szerii nyereséget jelent az ál- 
amra nézpe. 

2eket a jogokat nem kell kö- 

4z is, mintha az adófizetés nem 

jogyan festenek az állami bevélelek az uj 
pénzügyi reformok perspektivájában? 

Irta; V. N. TAUTU a kolozsvári pénzügyigazgatóság adminisztrátora 
nyörgéssel kiigényelni, de a tör- 
vényesség utján ieljes joggal le- 
het és kell is kilgényelni, sőt 
mondhatni megkövetelni az adó- 
fizetőtől. Gyakran azonban még- 
is a minden jogosságát megőrző 
behajtást is ellenséges erőszakos, 
vagy igazságtalan lépések tekin- 
uk egyesek. Ennek a felfogásnak 
azonban nincs semmi helye. 
Az adózó körulményeit a le- 
hetőségig mindig méltányolni 
kell, de ez a méltánylás csak a 
lehetőségek határáig mehet el. 

A behajtási és kifizelési pénz. 
ögyi adminisztrátor helyzete, a 
mai sulyos időkben szerfelett ne- 
héz és kényes dolog. Neki a pénz- 
ügyi törvények és rendelkezések 
tudatos értelmazőjének kell lern- 

Nemcsak a pénze, de tanui is hamisak 
valtak a zsarolásért 's kérdüne uont 

nénzhat 
(KOLOZSVAÁR.) Néhány hó- 

nappal ezelőtt a rendőrség pénz- 
hamisitásért letartóztatta Pál 
György bünteteti előéletü kolozs- 
vári fekot A vizsgálat során 
Pál azt hangoztatta, hogy 
a pénzhamisitást Kekete széna- 
téri korcsmáros fiunanszirozta. 

Mielőtt Pál a korcsmáros szemé- 
lyét bevonta volna a pénzhami- 
sitás ügyébe, előzőleg 
különböző fenyegetésekkel Fe- 
ketét meg akarta zsarolni. 

A korcsmáros a rendőrség segit- 
ségét vette igénybe, amikor is le- 
leplezték a zsarolási manővert. 
A pénzhamisitó, aki ellen zsa- 

rolásért is megindult az eljárás, 

nek a két szempontnak kellő for- 

látni szerepünket Kolozsmegvé- 

bosszut esküdött. A fogházban 
négy rabbal megállapodott, hogy 

bizonyos honoráriumok ellené- 
ben segitségéne lesznek, hogy 
Feketét „befeketisék". 

A fogházban levő Rosenfeld Ig- 

havi 

Tekintse 

meg állandó 

MHiallitásunkat! 

Az öszi szezonra az 

HE 
részletfizetéselkk 

mellett nagvon jutányos áron árusii 

RÁDIÓT 
(1935. tipusu) csillárok s villamos 

háztartási eszközölket. Stír. Memorandului 13. 

ekszerházba 

nie és elsősorban is azt kell ten- 
nje, amit az előirások clrendel- 
nek. De másfelől keresne kell, 
miként is lehet az összes körül- 
mények mérlegelésével, a törvé- 
nyek betartásának megértő szel- 
lemü gyakorlati alkalmazását, 
ugy, hogy az ne lassek az adófi- 
zető állandó zaklatásának. En- 

mában történő összeegyeztetése 
az a módszer, amely a pénzügyi 
szolgálat és az adófizetők közöit 
teljes együttmüködés lehetőségét 
segiti elő. 
Ennek a szempontnak érvénvye- 

sitésével igyekszünk most mi el- 

ben. 
(Vége következik.) 

isitának 
nác volt detektivnek 4000, Szilá- 
gyi. Dajka és egy másik elitélt- 
nek pedig fejenként 2-2000 lejt 
igért, ha azt vallják a tárgyala- 
son, hogy szemtanui voltak, ami- 
kor Fekete aranybeszerzésre 
énzt adott át a részére. A pénz- 
amisitó ezenkivül külön meg- 

igérte, hogy kiszabadulása után 
minden pasárnap töltött ká- 
posztát küld be a fogházba a 
négy fegyencnek, csak azok 
tudják aztán majd a kötelessé- 
güket. 
A zsarolási ügyben a napok- 

ban volt a törvényszék első szek- 
cióján a tárgyalás. Ekkor tanu- 
ként megidézték Rosenfeldet és 
társait is, akik a largyalás előtt 
a korcsmárosnak bünbánóan 
beismertek, hogy őket Pál fel- 
bérelte, hogy hamisan oallja- 
nak. 

A tárgyalást nem lehetett meg- 

Tekintse 

meg állandó 

A Kiallitasunkat! 

Tohótohakat megbizhatóan javit 

FEHER 
irőgép és töltőtoli vállalat Str. 

Regina Maria 2. 
Teleton: 11-09. 

tartani, mert a pénzhamisitó nem 
jeleni meg s igy a törvényszék 
elrendelte körözését. A védelem 
egyébként a hamis tanuzásra va- 
lő felbujtást jejentette a tárgya- 
láson jelenlevő ügyésznek e az ér 
dekes ügben. ha Pál hollétét si- 
kerül felkutatni, megtariják a 
tárgyalást, amikor is a hamis ia- 
nuk ügyében is dönteni fog a 
lörvényszék. 
-........... 

Feleség gyilkossággal 
vádolják a spanyol exkirály 

sógorát 
(MADRID.) Tegna 

meg az ecsküdtszék előtt Jose de 
urbon hercegnek, a spanyol 

exkirály sógorának bünpöre, 
akit azzal pádolnak, hogy fél- 
tékenységi rohamában megől- 

tea jelése ét. 
A herceg szabadlábon várja sor- 
sápak eldülését. Az ügyész, hir 
szerint, 15 évi kényszermunka 
büntetést javasol a í ilkos 
herceg részére. éggy 

kezdődöű 

Zenekonzervatóriumi 
hangverseny 

Rendkivül sikerük hangverse- 
nye volt a Magyar Zenekonzerva- 
tóriumnak folyó hó 26-án az inté- 
zet saját helyiségeiben. A müsort 
a tanári kar kitünő tagjai szol- 
gálták. 
Ruzicska dr. ügyvezető igazga- 

tó zeneismeretben gazdag beveze- 
tő szavai után, első számnak Ru- 
binstein hegedü-zongora szonátá- 
ját Op. 13. adták el A hegedü- 
szólamot Kouba Paula nagy ké- 
szültséggel, magas zenei intelli- 
genciával játszotta, teljesen ér- 
vényre hozva a mü szépségeit. A 
zongora részt Ütő Mária látta el 
kitünő ritmus-érzékkel és bril- 
liáns technikával. Mihályffy Írén 
három számmal mutatta be nagy- 
szerü énektudását Egy Vad 
áriával drámai hatást keltett, mig 
Suppé és Lassen dalaiban, a szö- 
vegkiejtés tisztaságát és az elő- 
adás zenei finomságát kell meg- 
dicsérnunk. A nagy tapsot egy 
Ady-Reinitz dalának lehelletsze- 
rüen szép interpretálásával kö- 
szönte meg. A miisor harmadik 
száma Grieg C-moll hegedü-zon- 
gora szonátája volt, Pollermann 
Aranka és Molnár Irmával. Mind- 
kettő ura hangszerének, EEy v 

ő da- a zenei hatásokban bővelk 
rabot maradéktalanul adták át a 
hallgatóságnak A két müvésznő 
kiváló játéka igaz élvezetet nyuj- 
tott. Végül Rachmaninolf, itt elő- 
ször bemutatott. két zongorára irt 
Suitte-je fejezte be a nivós mü- 
sort. Rhonoczy Mária és Ütő Má- 
ria az érdekes, gazdag invenczió- 
ju münek, kitiünő és egybevágó 
játékával frenetikus sikert arat- 
tak. Rohonczy és tő Mária mü- 
vészeti állomásának nj fejezete 
nyilt meg ezzel az együttes bemu 
tatkozással. Dr. B. B
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APRÓHIRDETÉSEK 

Annus, 8003 füszerüzlet, Boldog- 
ságra vágyom, Biztos megélhetés, 
Barna asszony, Barátság, Boldog 
lesz, Brilliáns, Együtt dolgozunk, 
Függöny, Gyermekem nincs, Hir 
lapiró, Harmonikus, Havi rész- 
let 10.000, Izraelita, Kékszemü 
asszony, Komoly munkás, 
nerva, 4000 lej kaució, 

Mi- 
Német, 

Nem kaland, Nem állandó, Ön- 
álló 28. Otthonülő, Őszi rózsa, 
Szerény igényü, Tőke biztositva, 
Testvériség, Ügy szeretnék bol- 
dog lenni jeligékre levél van a 

kiadóban. 

80 JELIGE! Tárgyalás meg 
volt. Saját érdekedben cimet 
okvetlen küldj Névnapodra sok 
szerencsét, boldogságot kivánok. 
Csókollak, Irj! (f. 1023) 
KEMHELY. Almát értem, a leg- 

nagyobb bolondságok, a legéde- 
sebb emlékek. Ha délután érke- 
zem, megállónál vár-e? 
95-30 ÉV közötti feltétlen 

független jó megjelenésü uri öz- 
vegy vagy elvaáli asszony kisebb 
vendéglőhöz társnak kerestetik. 
Maximum 10 ezer lej készpénz- 
zel. Pontos cimet fényképpel 
diszkréció mellett. Meg nem fele- 
lés esetén postán 

. ... . 
„Jó báziasszony' jeligére. k Y jJehg 

visszaküldve 
Sür- 

(8105) 
AGNET4, hires grafológus jós 

nő mindent magmond, amire k- 

váncsi. Tudományos alapon jósol 
Jóslásával felülmul mndenkit. Re- 
gele Ferdinand 3129. (7835) 
FIGYELEM! Itt a tél! Hócipő, 

sárcipő és mindennemü gumiáruk 
szakszerü, tartós javitását vállal- 

ja az ismert „SPORT gumivulka- 
nizáló üzem, Str. Dorobantilor 5 

(7244) 

..................... 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 

er 

LEGTÖBBET FIZETEK! ARANY 
JEGYGYÜRÜK, ZSEB- KAR- 
FALIL ÉS ÉBRESZTŐÓRÁK FEL- 
TÜNŐ OLCSÓ ARBAN ÁRUSI- 
TOK. ÓRÁK, EÉKSZEREK SZAK- 
SZERÜ JAVITÁSA. ROSNER 
ORÁS EKSZEBRESZ CLUJ, CAL 
REGELE FERDINAND ii4. SZ. 

(7602) 
ŐSÉKE csokoládé bonbonjai ol- 

csók és jók. Piata Unirii 22. 6905 

.DOROTHEUM- 
hirdetési rovata Cluj P. Unirii 22. 

(udvarban). 

Vehet nálunk készpénzért, vagy tet- 
szése szerinti részletfize- 
tésre is kitünően javitott és 
fert tlenitett, használt ruhákat és téli- 
kabátokat éppen ugy mint vadonat 
ujakat is. Használt rohanemüeket a- 

gas áron veszünk és hivásra 
házhoz jövünk. 

JÓESTET! 

VESZEK, ELADOK mindenféle 
butorokat; beraktározásokat ol- 
csóp vállalok, Bulorraktár, Calea 
Victoriei 25. (7895 

HASZNÁLT ruhákat legmaga- 
sabb árért vesz Glück, P. Unirii 18. 

(7195) 
SZÉP hármas fehér szekrényt 

megvételre kercsek. Cimet a kiadó 
ba kérem lesdsi. (7632) 
ARANIERT LEGTÖBBET FI- 

ZET ORAKIRÁLY. PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11i. SZÁM. .7040) 

SZÉP naposhelyen fekvő 2 UC- 
CÁRA NYILÓ íronttal HÁZHE- 
LYEK ELADÓK a Feleacului ut 
végén Cim a kizdóban. (7846) 

FORGALMAS helyen jómene- 
telü bodega családi okok miatt 
aázonnal átadó. Cim a kiadóban. 

(8059) 

Figyelem I. 
Készpénzért veszek magas 
aron lern és nőlt, téli használt kaa- ! 
bátokat, férfi felöltőket. trensch- 
coattakat, varosi buudaákat, női bun- 
dákat, bőrkabatokat, öltönyöket és 
mindenféle terii ruhanemüeket. 

Figyelem II. A fenti tárgyakat 
a legőlcsóbban nalam szerezheti be: 
ARCO" Strada Nic. losga 1I1. 

ELADÓO családi ház szoba, kony 
ha, speiz, pince, üveges veranda 
nagy kerttel 60.000 lej ebből 23 
ezer bankteher átvhető. Colonia 
Sopor, volt Bivalyrét. (8031) 
JÓKARBAN levő FORD AUTO 

4 UJ GUMMIVAL ELADÓ. Cim a 
kiadóban. (7947) 

ujbőrüzlet, dus válaszakbal- 
és kü öldi talp- és bőrárukban. 
BalogshjJenő,P. . Viteazul20 

SZÖNYEGEKET alkalmi árban 
vásárolhat a főpostával szemben. 
Str. Dubálarilor 9., második ajtó. 

(7210) 
FIGYELEMI Disznóperzselés- 

hez szalma kapható P. Abator 
1. sz. Szamosszéli udvarban. 

(8069) 
ÜZLETBERENDEZÉS veges 

ajtókkal mindeu elfogadható ár- 
ban sürgősen eladó. Megtekint- 
hető Piata Uniri 6. udvarban 

(8091) 
HASZNÁLT BUTOROKAT leg 

magasabb áron veszek. Deccbal 
3. sz. (800.2) 
SZÉP fehér teleháló, tölgyfa- 

háló, szekrények, fa és pleh 
ágyak, asztalok, ebédlőszékek, 
bajlitott székek. toilette-tükrök 
olcsón eladók Decebal 3. (8005) 
AUTÓTAXI engedéllyel együtt 

sürgősen eladó, Cim. Str. Mara- 
sesti 20. üzlet. (8086) 

CIMBALOM jó karban levő 
2300 lejért eladó. Cim a kiadó- 
ban (8096) 
MEGVÉTELRE keresek egy 

diófa ebédlő kredencet. Decebal 
48. sz. (8088) 

ket 

EGERBEGYI prima fajbor ér- 
kezett Str. Marasesti 20. 

gyon olcsón 1 szoba, konyha, 
mellékhelyiséggel. nagy telekkel. 
Megtudható Sitr. Babes 29. sz. 
alatti fodrászüzletben. (8101) 
................. 

KIADÓ LAKAS 1 
MODERN garzon lakás két szo- 

ba fürdőszoba Tudor Vladimires- 
cu 17. sz., kiadó. (1427) 
KAPUALAITI különbejáratu bu 

torozott szoba december 1-re ki- 

KIADÓ szép egy szoba, konyha 
azonnal. Str. Paris 60. (8053) 
........................ 

TANULÓLEÁNYT felveszünk. 
Jorga 21. Kepp szalon (f. 1022) 
ÜGYES ÜGYNÖKÖT kere- 

sünk széleskörü 1smeretséggel, 
rádiók eladására. Jelige „Jó ke- 
reset." (f. 1024) 
VARRÓLEÁNY azonnal felvé- 

tetik P. M. Viteazul 14. I. em. 
balra. (8085) 
GYERMEKSZERETŐ i3 év kö 

rüli leánykát keresek. Str. Preo- 
tul Opris 11. Bőrgyár közelében 
a strecknél. (8094) 

PERZSASZÖNYEG csomozó 
gyakorlott munkásnőket és ta- 
nulólányokat állandó munkára 
felveszünk. Vidékiek is jelent- 
kezhetnek. Olcsó ellátást bizto- 
sivunk, Orient, Cluj, Calea Mo- 
tior 14. (8097) 

KIFUTÓFIUT felveszünk, Co- 
lumbia. P. Unirri. f. 1025) 

HOLGYFODRÁSZ jó munka- 
erő felvétetik. Calea Motilor 51. 
Edison fodrászat (8100) 
FIATAL borbélysegéd felvéte- 

tik. Stír. Surda 33. (8107) 
SZORGALMAS MUNKASZE- 

RETŐ mindenest keresek. Cim a 
kiadóba. (8019) 

EGY ügyes varrólány azonnal 
felvétetik. „Cristal", Stír. Moldo- 
vei 15. (8078) 

MINDENEST keresek három- 
tagu családhoz Hidalmásra. Je- 
lentkezni Str. Radu No. 1. Bihar 

(8079) 

KÜLÖNFELEK 
FIGYELEM! Hó és sárpőt 

legjutányosabb áron javitok 1 
pár női talp és sarok 35 lej, 1 Rár 
frr talp és sarok 50 lej. i- 
gyázni a cimre! Vulcanizare 
Luncan, Dorobantilor 6. (8099) 
NÉEÉMET nyelvórákat adok. 
Heti 2 órát 100 lejért havonta. 
Avram Jancu 18. I. 12 (8008) 

FOTO KISSNÉL hat levelezőlap 
60 lejtől Str. Londrei 44. Specialis 

gyermek felvételek. (7791) 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lej t 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. 
küli hidetések kezelési dija 5 Lei. A 

asznapi megje enésre d.e. 11 óráig tehet tiiany 

kezett Str. Marasesti 20. (8087) 
ELKÖLTOÖZÉS miatt eladó na- 

felfürészelve 54 lejért 

Jeligés . Cima. 
. 

TUZIFA 
füteni való prima száraz tüzitát 
kaphat ölenként 750, mázsányai 

sáb). Olcsó hántottfát és fünés. 
port is szállitunk, Megrendelheg 
1570 telefonon és a következő tra 
fikokban: Regina Maria 1., Regele 
Ferdinand 20 és 118. (7040) 

A valódi gyulafehérvári ; üströkségi 
rózsamaáli literes üve. 
gekben plombálva 20 
leléri Hierenkéni csakis a 

"UIRSUS- 
sörcsarno n kapható. P. Unirii 10. 

lefon: 611. 

Megérkeztek a bukaresti 
szovjetkövetség tisztviselői 
(BUKAREST.) Tegnap délután 

mebérkezett a fővárosba , 
szovjetkövetség tisztikara. En- 
nek tagjai: rütelanana I. tit. 
kár. Sotokin Ivan II. , 
Racenkó, Edresenkó és Nedlova 
Mária alkonzulok. Egyelőre az 
Athene Palaceban szállottek meg 
majd Ostrowsky követ megérke 
zése után fogják véglegesen ki- 
jelölni azt az épületet, ahol a 
követség székelni fog. Valószini, 
hogy mégis a Calea Victoriein 
levő régi követségi palotát fog- 
ják igénybe venni. 

Miért szakitotta félbe 
Rökk Marika a „Cirkusz 
csulagá"-ban való bécsi 

szereplését 
(BÉCS.) Rökk Marika kitünőg) 

budapesti szinésznő tudvalevőleg 
az utóbbi időben Bécsbe játszott. 
Ottani szereplése körül, ugylát- 
söik, bonyodatmak tamantak 
mert több bécsi lap azt irta, 
hogy megszegte szerződését és ki- 

Rökk Marika az ellene felho- 
zott vádakkal kapcsolatban a 
„Telegraph" munkatársának nyi- 
latkozva visszautasiut tta a szer- 
ződésszegésről és a kifizetetlen 
szállodákról szóló vádat. Szerin- 
te a „Cirkusz csillaga cimü da- 
rab sorozatos előadásai rendki- 
vül kifárasztottik és orvosi ta- 
nácsra néhány napig nem 
fellépni. Szabadságot kért, de 
Gyimes igazgató megtagadta ezt. 
Vasárnap már nagyon rosszu 
volt, de mégis két előadason is 
fellépett. A vasárnapi felléptidi- 
jat nem kapta meg s mert hiá 
várt másnapig, felbontotinak te 
kintette szerződését. 
A Renz cirkusz jgegetére 

ezzel szemben azt állitja, hogy 
Rökk Marika clőször elutazásal 
fenyegetőzött, majd ujból ját 
szani akart. Gyimes igazgató 6Z 
zel szemben arra az álláspontrt 
helyezkedett, hogy nem enged! 
játszani Rökk Marikát és 
erli kártéritésért. Szerepét 
6di Klára vette át. 

8 ...... ttzét 
öugeétu 

étteremben ma és minden este Clujon még nem látott igen változa 
10s és gazdag csaiadi mű or szorakoztatja a közönséget. - A viléghirü situs-du 
szenzációs akrobatikus-tantazia táncai, komikus zenemuatvánvai. bűvészet tb A Greb- 
velsz-duo mondain akrobatikus, excentrikus táncai. Soló-táncok. et 

v 

z.. ................ 
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Hadni, 

felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAVER ANTAL 

Nyomtatott a M A Y ER-NYOMDA 
körlorgó-gépén, Cluj. 

téség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66, balra 

lelelen tl. 

uerkesz 

November. 30. Péntek. Róm. 
kath. András ap. Prot. And- Naptár 

ségi Gö i as. ap. r, aih. Ap. Ándreiu Fru- s ehlu Izr. 23 Kislew. 

18 az 

i 19. 

esti 
selői 

élután 

a a 

ALKALMI ÜDVöÖZLéS. 
Kiss: Képzeld, barátom, ami- 
lor a bankdirekior bátyámmal 
mnegyek az uccán, az ismerőseim 
iuy köszöntenek: „Wan szeren- 
csém, nagyságos uram!'" Mikor 
pedig a kamarás bátyámmal me- 
4yek, igy köszöntenek: „Méltó- 
ágos uram/ 
Nagy: Az semmi, barátom. Ami 
kor én az anyósommal megyek, 
igy szólnak az ismerőseim: 
lant Isten!"... 

AJoszivu zENESZERZő. 

n- 

I üt 

titkár. 
dlova 
re az 

E meg 
gérke- 
nki- 
thol a 
szinü, 
öriein 
t fog- 

volt itt és elviselt holmit kért. 
-4Adtál neki valamit? rzken) 

-Igen, a tapalyi slágereket... 
e 

usZ 

csi Ma, csülöritökön 
oyal slager mozgóban 

citünő 
svőleg, 
szot 

gylát- 
adtak 

irta, 

hát- 

sztrák 

felho- 
1 a 

nyi- 
szer- 

tetlen 

szüLől öROMOK. 
-Ikrei vannak? És nem csap 
ak éjszakánként tul nagy lár- 
mát? 
-Ó, nem alyan peszedelmes 
a dolog! Ha az egyik bömböől, ak- 
tor nem lehet hallani a másikat.. 

HaLADAS. 
- Nos, szomszédasszony, hogy 

halad a kedves leánya az ének- 
tudományban? 
=, igen szépen. Az uram zerin- ; ' ; da- nár tegnap kivehette a pattát a 

ndki-üléből.., 
-.. 

-IDŐJARÁS. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése 
szerint északi légáramlás, felhő- 
södés, helyenkini csapadék, né- 
Hhol hó várható. A hőmérséklet 
lényegesen nem változik. 

ta- 
fog 

t, de 
a ezt. 

sszul 

on 18s 
ptidi- 
hiába 
k te- - Inspekciós gyógyszertárak, 

tzen a héten a következő gyógy- 
wertárak teljesitenek éjjeli szol- 
álatot; Dr. Hintz (Unirii-tér), 
Dr Halász (Cuza Voda-tér), - 
HNohr (Regele Ferdinand-ut), - 
lana (Jorga-ucca). 

ósága 
hogy 
áss 
ját- 

ó ez 
pnir 

ngedl Epe 

Ta- 

- Alábornagyi rangra emelte 
MHorthy Miklós kormányzó Gön- 
hös miniszterelnököt., A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: Nagybá- 

nyai vitéz Horthy Miklós kor- 
mányzó, a nemzeti hadsereg 15. 
eves fordulója alkalmából Göm- 

bös Gyula tábornokot altábor- 

- Ma egy állásnélküli zenész 

! 

Mggyá léptette elő. 

-Dnuca miniszterelnök gyilko- 
aalt különböző fegyházakba szál- Hitották büntetésük kitöltése végett. 

A merénylet főtettesét, Nicolae 
Constantinescut Bukarestbe szál- 
litották, ahonnan Ocnamagurara 
küldték. A miniszterelnökgyilkos 
büntársa, Carinaca szintén ugyan 
abban a fegybázban tölti ki 
majd büntetését. A harmadik me 
rénylő, Balimache a nagyenyedi [ 
fegyházban fogja büntetését ki- 
tölteni. Néhány napon belül őt is 
odaszállitják. 
- Erős havazás volt több he- 

lyütt az orzágban. Tegnap és ma 
az ország több részében: Erdély- 
ben, Bukovinában, Észak-Moldvá 
an erős havazás volt. Kisenev- 
ben nagy hideg van és tegnap 
délután a folyók vize mindenült 
fagyni kezdett. Észak-Moldvában 
a hó magassága sok helyütt eléri 
a félmétert. 
- December 5-ről fehruár 5-re 

halasztották a mezőgazdasági ka- 
marai választásokat a kormány in- 
tézkedése folytán Ezt az intéz- 
kedést az a körülmény tette szük- 
ségessé, hogy nem készültek elé 
kellő alapossággal a választások- 
ra országszerte. A mezőgazdasági 
kamarákról szóló uj törvény alap 
ján foe megtartani az uj válasz- 
ás 
még az interimár bizottságok. 
amelyek szintén az uj törvény 
alapján lettek már kinevezve. 

Dr. Mabus 

.. 

Rekonstruálnak egy négyezer- 
éves indogerman falut az olmupiai 
játékok alkalmából. Berlin mellett 
óriási arányu épitkezések foly- 
nak egyrészi az 19306-ik évi ber- 
lini olimpiai játlékok stadionjá- 
nak, valamint a résztvevők belo- 
gadására és a nézők elhelyezésére 
szolgáló helyiségeknek épitésé- 
vel. Ez alkalomból elhatározták, 
hogy Doerbricnél rekonstruálnak 
egy 4000 éves indógermán falut. 
amelynek egyes romjai ma is 
láthatók és ebben a faluban be- 
mulatják az ősi germán nép 
egész életét, szakásait, épitkezé- 
si módját és sajátos foglalkozási 
ágait. A rekonstruálási munká- 
latok elvégzésében a legkiválóbb 
német tudósok és történészek mü- 
ködnek közre. 

] 

zd 

JÓESTÉT! 

vedelemmel, 

és addig tovább műüködnek 

e végrendelete 

507 és hat hó1ap mulva, 

l az eddigi 150 Leihelyett mától kezdve 

elért 
kaph atóle: 

Elvirea Loebe hangversenye az O per áabamnm 

Számtartási és adógyi tanfo- 
lyam a gazdák részére. Az Erdélyi 
CGazdasági Egylet Kolozsvárt, 
1935 január 14-19-ig a kisebb és 
nagyobb gazdaságok vezetői ré- 
szére számtartási s adóügyi tanfo 
lyamot rendez. Évek óta válság- 
al küzd a gazda. Aki nem vezet 

Könyvekel. nem tudhatja, hogy 
melyik terménvy előállítására 
mennyit költött, melyik járt jö- 

és mekkora volt a haszon, vagy a 
ráfizetés. Táöbb oldalról jöti ki- 
vánságnak ] 
amikor a tanfolyamol rendezi. 
Résztvehet azon ugy a kis, mint 
a nagyobb gazda. A tanfolyam in 
yenes, csupán 100 lej beirási di) 

fizerendő. Jelentkezni lehet az 
EGE titkári hivatalánál Kolozs- 
vár, Andrei Muresan-ucca 10. sz. 
január 10-ig 

Felhivás. Az Erdélyi Magyar 
Írodalmi Társaság közelebbről 
megtartandó közgyülésén, a vá- 
lasztmányi ülés határozata értel- 
mében, a megurült tagsági helyek 
ből öt rendes tagsági helyet ki- 
ván betölteni. Az idevonatkozó 
irásbeli tagajánlások az ajánlott 
személyek irodalmi és társadalmi 
munkásságának rövid ismerteté- 
se mellett az alapszabályok ren- 
delkezései értelmében két tagsági 
taggal is aláirandók. A tagajánlá- 
kokát f. hó 30-ig bezárólag kér- 
jük Walter Gyula lapszerkesztő, 
társasági főtitkárhelyettes cimé- 
re, Str. Bratianu, volt Király- 
ucca 2. szám alá küldeni. 

- HALAÁSZI munkaruhál, orvo- 
si köpenyei a legjobbak. 50 száza- 
zalékban avatott kelméből készül- 
nek Cluj, Calea Regele Ferdinand 
109. szám. 

-Moszkvából eltüntek a bérko- 
csik. Moszkva városában a forra- 
dalom előtt 14 ezer bérkocsi volt 
állandó járatban. 1924-ben a sza- 
már csak 5037-et tett ki, 1923- 
ban már 1743 1054 január 1-én 

julius 
1-én már csupán 471 bérkocsi volt 
forgalomban egész Moszkva teru- 
letén. Az automobilok és az autó 
buszok mondhatni teljesen kiszo- 
ritotta forgalomból a bérkocsikat. 
Ma valósággal ritkaságszámba 
megy bérkocsit látni Moszkva 
uccáin. 

melyik ráfizetéssel 

tesz eleget a EGE. 

Főszerepben: Beregi Oszkar, 
A világhirüű DF. Mabus 

sec S-én! 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület 
december 2-án, vasárnap reggel 
8 óra 45 perces indulással gyalo- 
gos kirándulást rendez a követ- 
kező utiránnyal: Mikes-tető, Özek 
völgye, Felek. Gyülekezés az 
EKE Mátyás-házi irodája előtt. 
Vezető: Kardos Béla. Vendégeket 
szivesen lát a Turista-szakosztály 
- Az EKE Foto-szakosztály ez- 
uton is tudomásara hozza az ér- 
dekelteknek, hogy a Tordai ha- 
sadékot felölelő fényképverse- 
nyének nevezési határidejét ta- 
vaszig meghosszabbitotta. Ezál- 
tal a téli felvételek beküldését 
akarja elősegiteni. 

................................ 

Siessünk gallérainkkal 
CRISTAL-hoz! 

........................ 

0 A KOLOZSVAÁRI IPAROS 
EGYLET hölgyválaszemánya 
december 2-án (vasárnap) este 
7 órai kezdette! rendezi második 
jótékonycélu hbáziestélyét az 
Aggmenház javára (Piata Unirii 
23. sz. székházoban) melyre az 
egylet tagjait és véndégeit ez- 
vion hivja meg a kendezőség 

HMHirdessenn 

a OESTET 1"-ben 

Cuslav Diesl, kudolt Kein Rogge 
m-seria folytatasa. 

- Sportstadiont épitenek Buka. 
restben. Herdand ismeny bukaresti 
nagyiparos elhatározta, hogy a 
malmával szemben levő területen 
hatalmas méretü soprtstadiont 
épittet, a sportstadionban elhelye 
zést kapnak a céllövészet, az at- 
létika, a kosár és kézilabda, sőt 
valószinüleg a futball is. Az épít- 
kezés a Nemzeti Sportszövetiség 
ellenőrzése alatt fog megtörténni 
- Tekesport. Az FSPR. közpon- 

ti vezetősége december 1-én, szom 
baton este 9 órakor tartja rendes 
havi ülését a Piata Unirii 20. sz. 
alatti helyiségében, melyre a ve- 
zetőség tagjait ezuton is meghiv- 
juk. Comitétul Ceniral. - Szom- 
baton, december 1-én tartja meg 
a Kombinált a rendes évi házivetr 
senyét, melyre a tagjait ezuton 
hivja meg. - Versenyprogram: 
Solid-UEC dec. 3. Orosz-pálya. 
ÉRTIESITÉES. A t. utazókö- 
zönség szíves tudomására hoz- 
zuk, hogy a forgalmi törvények 
rendelkezése folyián antóbu- 
szaink nem állhatnak meg csak a 
Kijelölt autobuszállomásoknál. 
Ennéllogva felkérjük az utazó- 
közönséget, hogy 1934. december 
-vel kezdődőleg kizárólag a táb- 
lankkal megjelölt állomáshelye- 
ken várakozzék, mert nem áll 
módunkban másutt megállani. 
mint az erre kijelölt megállóhe- 
lveken Ugyanez vonatkozik a 
leszálló utasokra is. S. A. de 
Autobuse MERA et Co.



röpira 
oila Romulus 

tban válaszol 

(BUKAREST.) A Romania 
Noua legujabb száma melléklet- 
ként Boila Romulus emlékiratát 
tartalmazza, amelyben részlete- 
sen felel a Skoda jelentés rcá 
vonatkozó vádjaira. Boila emlék- 
iratát a Skoda ügyben kiküldött 
tizsgálóbizottiá elnökéhez mn- 

Elsősorban is tiltakozik a je- 
lentésnek „tölrényeelen kezzé 
tétele ellen. Tiliakozik tuopnáb- 
bá, hogy a elentés őt mnunt 

„delikvenst" szerepelteti. 
Majd azokra a burkolt vádakra 
mutat rá, amelvek ellene irá- 
nyulnak. A továbbiakban rész- 
letesen kiterjeszkedik a Skoda 
jelentésben foglalt összes vádak- 
ra, kimeritően ismerteti a saját 
szerepét ebben az egész kérdés- 
ben. Az emlékirat azzal végző- 
dik, ho 

a skoda jelentés nem más, mint 
egy személye ellen irányuló 
erkölcsi gyilkossági kisérlet, 
amelynek okát és célját nem 

iismeri. 
Ez a jelentés szomoru árnyékot 
vet a politikai életre. fejezi be 
emlékiratát Boila Komulus. 

CAÁFOL A BIZOTTSÁG EL- 
NÖKE 

(BUKAREST.) A belügymi. 
nisztérium megcáfolja azt a hirt 
mintha Betolunak a Skoda-ugy- 
ben készitett felentését hivatalos 
szervekkel terjesztették volna az 
országban. Dumitriu, a Skoda- 
bizottság elnöke kijelentette, 
hogy 

az egyes iapokban a szájába 
adott nyilatkozatokat nem fet- 
te meg, 

mert mint a bizottság elnöke kez 
dettől fogva tartózkodott minden 
véleménynyilvánítástól. 
A nemzeti pazasztnárt a Skoda 
jelentésre vonatkozólag leszögez- 
te azt az álláspontját a parlamen 
ti vizsgálóbizottság előtt, hogy 

- Negyvenéves a mozi. 1935 de- 
cemberében logja ünnepelni Lou- 
is Lumiere születésének 70-ik év- 
fordulóját, egyben pedig a mozi 
40 éves évfordulóját is. Ezek az 
ünnepségek egyidőben több fran- 
cCia városban fognak lefolyni. 
Besancoban, ahol a Lumiere-test- 
vérek születtek. Lyonban, ahol a 
legelső mozit felállitották, Cyo- 
tatban. ahol az első filmet bemu- 
tatták egy vonat érkezéséről és 
Párisban, ahol 1895 december hó 
28-án tartották az első mozielő- 
adást. Tulajdonképpeni első film- 
bemutató Párisban a Grand-Cal- 
fé-kávéház földalatti helyiségei- 
ben volt 1893 február 13-án Az 
ünnepségek alkalmával bemutat- 
nak egy filmet, amely a Lumiere- 
testvérek életét dolgozta fel. Be- 
fejezésül pedig Loise Lumieret a 
tudományos akadémia fagjává. 
testvérét, Augusue Lumieret pe- 

dig az orvostudomány akadémia 
levelező tagjává válasszák meg. 

ezt a jelentést még tárgyalási 
alapul sem fogadja el. A ürn 
tul ezzel kapcsolatosan tudni véli 
hogy " 

dr. Lupu nem irta alá a par- 
lamenti vizsgálóbizottság elé 

tegnap terjesztett nemzeti pa- 
rasztpárti memorandumot, 

de nincs is egy véleményen a 
pártnak ebben a kérdésben val- 

tt álláspont jával A kamarai vi 
ta alkalmával Lupu is lel fog szó 
lalni és 

Lupukülön véleményeazominőzusügyben 
a párttal nem egységes állás- 
pontját ki fogja fejteni, ami 
ujabb pikanteriája lesz ennek 
az ügynek. 

Érdekesnek igérkezik a vita már 
azért is, mert az egyik fronton 
a liberális párt az öszes kisebb 
ellenzéki pártokkal egyült veszi 
fel a harcot, a másik fronton egye 
dül küzdő nemzeti parasztpárt el 
len, amelyet még Lupu magatar 
tása is gyengit. A parlamenti vi- 
ta megkezdéséig már csak stra- 
tégiai mozdulaiok lesznek a két 
táborban. 

Eckhardt zerint: 

egyetien perdöntő adatot sem 
tartalmaz a délszláv jegyzék 

(PAÁRIS.) (A Rador jelentése.) 
francia lapok a jugoszláv em- 

lékirattal részletesen foglalkoz- 
nak. Az Ére Nouvelle azon az ál 
lásponton van, hogy a Népszövet 
ségnek nemcsak a marseillei me- 
rénylet fölött kellene itéletet 
mondania, hanem 

a büntett poluikai célja fölőtt 
is, ami a jelenlegi állapotok 
megszüntetése lenne Középeu- 
rópában és a Balkán államok- 
ban. 

A lapok nemzetközi szervezet fel 
állitását kivánják, amely 

ellenőrizze, elfojtsa és megaka 
dályozza mindenféle terroriz- 
mus érpényesülését és egy bé- 
keliga felállitását, 

amely a reviziós törekvéseket tar 
taná féken. 

ECKHARDT NYILATKO- 
ZATA 

(GENF.) A Magyar Távirati 

Iroda jelenti: Eckhardt Tibor 
magyar népszövetségi fődelegá- 
tus tegnap nyilatkozott a külföl- 
di sajtó Pépviselőt előtt a mar- 
seillei merénylet ügyében benyuj 
tott második délszláv emlékirat- 
tal kapcsolatban. FEekhardt fő- 
delegátus kijelentette, hogy a dél 
szláv emlékirat 

egyetlen perdöntő bizonyitékot 
sem produkál Magyarország 

ellen. 

Az emlékirat azokat a vádakat 
sorakoztatja fel, amelyekről a 
délszláv és a cseh sajtó hóna- 
pok óta cikkezik és amelyeknek 
állitásait 

magyar részről már régen 
megdöntötték. 

Nyilatkozata további részében 
Eckhardt tiltakozott minden vád 
ellen, miszerint magyar politikai 
és társadalmi egyesületeknek va 
lami része lenne a marseillei me 
rénylet előkészitésében. 

Örmesterek a hadbiróság előtt 
(KOLOZSVÁR.) Pana Coma 

szatmármegyei csendőrőrmester 
a mult év augusztusában Odoreu 
községben egy falusi bál alkalmá 
val megjelent a verekedő legé- 
nyek között és ott rendet akart 
teremteni. Közben összeütközés- 
be került a faluban tartózkodó 
Rebnic Alexandru csendőrkapi- 
tánnyal és az altiszt megtagadta 
az engedelmességet felebbvalójá- 
nak ugyannyira, hogy majdnem 
tettlegességre került a sor közöt- 
tük, az összszólalkozás rendjén. 
A kapitány feljelentette alanta- 
sát, aki ma került a kolozsvári 
sadbiróság elé, amikor is a tanuk 
azt vallották, hogy az őrmester 
ellenszegült a kapitánynak, de a 
kérdéses alkalonimal nem volt 
egészen józan. A tárgyalás befe- 
jezése után délután log i 

mondani az érdekes ügyben a 
hadbiróság. 
Ugyancsak délután tárgyalja 

le Petrusca Ambrozia 87-eg gya- 
logos őrmester Ililiomtiprási 
ügyét a hadbiróság. Megirta an- 
nakidején a „Jóestét!", hogy az 
őrmester egyik este a szülők tá- 
vollétét felhasználva, behatolt 
Ferenczy Irén lakásába és a véd 

telen lányon erőszakot követett 
el. A kolozsvári hadbiróság né- 
hány hónappal ezelőtt már tár- 
gyalta az ügyet, de itéletet nem 
oztak, mert az őrmester kijelen- 

tette, hogy hajlandó bünét jóvá- 
tenni és feleségül veszi a leányt. 
A házasság mindezideig nem tör- 
tént meg. A leány szülei kérésé- 
re inditották meg ujra az eljá- 
rást 

klub 

Halálra roncsolták 
a mualomkerekej 

(KOLOZSVÁR.) Brost 
községbeli gazdálkodó tegnap 
sólóna községben a malom p al 
letti hidon haladt keresztül 
dig ismeretlen okból megcsusz a vizbeesett, s ott a malom két 
kei alá került, amelyek hatál, 
roncsolták. A vizsgálat most a 
igyekszik megállapitani, ho . 
milyen körülmények okozták 5 
borzalmas szerencsétlenséget, 4 

zzztotze, 

- Ma este az ujságiróklubb,, 
tenor- és hárfaszóló. Az u k 

lul hangversenysorozatának 
változatos műsoréóba ma este 
rendkivüli és müvesz: élményi 
jelentő programot illesztett be 
A fiatal énekesgenernciorak 
egyik legtehetségesebb 
jövőjü tenoristájn, 
Iog énekelni. Az est másik ki- 
emelkedő ontja fakobicsek 
Gusztáv hárlaművész fellépése 
aki a lángeszü cseh zeneszerző. 
nek, Dvorzsaknak volt a tanitvá. 
nya. A hangverseny kezdete pon 
féltizenegykor 
- Merényletet követtek el egy 

jugoszláv püspük ellen. Kalodjem 
püspök ellen Stari-lankovicsban 
a templomban revolveres merény 
letet követtek el. A püspököt nem 
találta a golyó, egy gazdát azon- 
ban halálosan megsebesitett. A 
zürzavarban a merénylőnek sike- 
rült elmenekülnie. 
- Amikor még Svájcnak flottá- 

ja volt. Ügy hangzik, mint vaami 
tréfa, pedig valójában nem az 
Volt idő, amikor a svájci flotta 
valóban létezett. Ezt a Flottát ak- 
kor épitették, anukor 

Livad, 

Jonel Pul-a 

tetében még éles harcot folytatott 
a Savoyai herceggel. 1430 ban a 
genfi flotta 8 galyából és 6 ugy- 
nevezett bizantin gőzösből állott, 
amelyeknek összesen 65 tisztből 
és 1600 főnyi legénységből állott 
a személyzete. Hasonlóképpeu 
Bern városának is volt a Neutcha 
teli-tavon egy tiz egységből alló 
saját flottája. 1620-ban pedig a 
genfi hajóépitő mühelyekben két 
óriás gályát épitettek, amelyek 
közül egyik a Nagymedve, a má- 
sik a Kismedve nevet viselte. Az 
utolsó svájci hadigőzös. a „Su- 
garak" vizrebocsátása és megke- 
resztelése 1680-ban történt. Ezen 
a hajón 10 ágvu is volt és büsz- 
kén hordotta Genf szineit. 1747- 
ben vonult nyugalomba az utolsó 
svájci tengarnagy, de Frouez. 

- Meghalt Lipcsey Gyula szi 

lágyomlyói plébános édesanyja. 
Sziílágysomlyói tudósitónk jelen- 
ti: Sulyos csapás érte Lipcsey 
Gyula rom. kath. plébáno- pá. 
pai kamarást, a 
magyar párt helyi 
köztiszteletben álló népszerü el- 
nökét. Édesanyja özv. dr. Lip- 
csey Lászlóné, Lukács Mária rő- 
vid betegség után 84 éves korá- 
ban tüdőgyülladásban elhunyt. 
Temetése a róm, kath. plébánián 
ment végbe, Szilágysomlyó oszZ- 
tatlan részvéte mellett. A diszes 
temetésen a szilágysomlyói dr 
lárda és a róm. kath. zárda én 
kara megható gyászdalokat éne 
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